

[新政之下,土地拍卖还是那么的热!]

河西一地块楼板价超过万元/m²

有开发商笑称:土地再贵也得拿,没地还能叫开发商吗?

被业内称为史上最严厉的“新国八条”调控政策,对南京的土地市场似乎没什么影响,昨天新政下的南京首场土地拍卖“一点也不冷”,河西的一幅1万多平方米的袖珍住宅用地,楼板价被拍到了10828元/平方米。是调控政策继续控不住开发商疯狂拿地吗?倒是有开发商一语道破:“土地再贵也得拿,没地还能叫开发商吗?”

□快报记者 尹晓波

江宁住宅地块10亿元底价成交

昨天的土地拍卖,拍卖地点临时调到街对面的南京市交通局。有人打趣说:“哈哈,交通局拍地了,好玩。”对开发商来说,就没那么好玩了。昨天5块地有9家房地产开发企业报名竞买,看来不拼一下,还真搞不到地。南京市国土局土地办公布的开发

商名单显示,中冶、五矿等央企也赶来拿地。

由于G69、G70地块各有一家开发商竞买,当场以底价成交,其中江宁科学园内的G69地块,毫无争议地被五矿地产以10亿元的底价拿走,按最高1.02的容积率计算,楼板价达到了5483

元/平方米。业内人士表示,这一地块位于江宁方山板块,这样低密度的住宅用地,未来打造成联排、叠加等“类别墅”产品的可能性极大。五矿地产南京公司总经理杨尚平也坦陈:“今年楼市预期不好,但关注产品更为重要。”

河西地块楼板价超过1万元/m²

昨天现场拍卖的还有3块地,分别为下关区黄家圩的商业金融地块、建邺区云台山路东地块、江宁区科学园竹山南路以西地块。其中建邺区的这块住宅地,经过15轮的举牌,被中冶南京公司以2.6亿元拿走,超出底价7000万元。

一算,乖乖不得了! 地块面

积为11434.6平方米、容积率在1.0(不含)——2.1(含)之间,按照最高的2.1的容积率计算,楼板价达到了10828元/平方米,虽然不是“地王”,但价格也不便宜。

“如果按照1.0的容积率计算,这一地块的楼板价高达22738元/平方米。”相关人士

表示,如果开发商按照低容积率盖房子,也是类别墅项目,那房价岂不是要四五万元一平方米了?同样,江宁竹山南路以西的住宅地块,在经过11轮的竞拍之后,被南京禄口国际机场建设开发有限公司摘走,楼板价也抬到了5973元/平方米。

地太少,开发商被逼抢地?

面对猛于虎的“新国八条”,新政,开发商拿地都不怕吗?一家没拿到地的开发商笑着说:“土地再贵也得拿,没地还能叫开发商吗?”南京福舍投资顾问有限公司总经理史东说,对开发商而言,土地是生产资料,即使遇到再猛烈的调控政策,没地的开发商也得硬着头皮拿地,这次

在新政下的土地拍卖,五矿、中冶这样的央企依然是财大气粗,从而顺利拿地。

“土地成本节节攀高,房价想降下来,又怎么可能?”在“新国八条”中有“各地要增加土地有效供应,落实保障性住房等用地不低于住房建设用地供应总量的70%”、“加强对企

业土地市场准入资格和资金来源的审查,参加土地竞买的单位或个人,必须说明资金来源并提供相应证明”等调控方案。史东说,这样来看,房地产市场还将要面对保障性住房“抢地”的状况,商品房用地就会显得更加珍贵,这也是调控下土地市场不冷清的重要原因。

昨日地块成交情况一览

编号	坐落	出让面积(m ²)	用途	容积率(R)	成交价(万元)	拿地企业	楼板价(元/m ²)
G66	下关区黄家圩地块	16368.0	商业金融用地	≤4	31600	江苏盛康商贸有限公司	4826
G67	建邺区云台山路东地块	11434.6	住宅用地	1.0 < R ≤ 2.1	26000	中冶置业南京有限公司	10828
G68	江宁区科学园竹山南路以西地块	15511.7	住宅用地	1.0 < R ≤ 1.02	9450	南京禄口国际机场建设开发有限公司	5973
G69	江宁区科学园弘景大道以南地块	178818.2	住宅用地	1.0 < R ≤ 1.02	100000	五矿地产	5483
G70	江宁区汤山街道汤铜路以西地块	135492.2	酒店用地	≤0.8	30500	南京永固长发置业有限公司	2814

[上海房产税试点有冷也有热!]

楼市面临降温 房租可能要涨

28日是上海房产税试点方案正式实施的首日。记者采访发现,市场对此高度关注,而交易行情却显著低迷。业内人士认为,在房产税、限购、限贷等措施叠加影响之下,楼市短期内将大幅“降温”。

28日上午,记者来到上海浦东新区房地产交易中心受理分中心。此时,一楼交易大厅内已有数百人等候办理业务。保安人员告诉记者,近两周前来办理业务的人数明显增多,但28日大厅内比前两天还拥挤,人数翻了一倍。

记者看到,工作人员耐心地回答每一个问题,并对问题的类型进行分类、统计咨询人数。工作人员说,在其统计的9种类型

中,询问人数最多的就是房产税的征收对象、征收时间等问题。

上海主要网站都开设了房产税专题。记者还看到,一些房地产网站挂出了“免房产税楼盘推荐”等广告。

不过,市场成交行情十分冷清。记者在中原地产上海普陀区几家门店看到,这里已不再有此前“末班车”行情时的热闹场面,显得较为冷清。中原地产区域总监范成章说,除天气、临近春节等因素外,房产税以及限购、限贷等措施的作用是目前市场低迷的最大原因。一些较悲观的人士估计,预计春节后三个月内二手房成交量可能下降六七成之多,但房价短期内

还不会有明显松动。他还介绍,房产税等措施实施后,由于成本转嫁、需求增加等原因,房租或将延续去年的上涨势头,这在春节后的一段时间里将尤为明显。

房地产企业也正在谋划应对之策。复地集团董事长张华28日告诉记者,此次房产税试点方案内容符合此前的预期。目前公司正在研究市场走势和应对策略。预计今年不少房企将对住宅的户型、面积等作出一些调整,中小套型房源比例将会增加。不过,房产税的“落地”也说明新的房地产调控政策正陆续到位,形势的明朗化对企业来说倒不是坏事。

据新华社电

»观点

房产税面临最大挑战是怎么收

对于重庆和上海方案,有专家认为,它们面对的挑战是不一样的。上海方案挑战最大的一点,实际是关于二手房交易问题。

因为上海现在只征增量住房,对存量住房,过去不管你买了多少面积的房子,是不征税的。现在就会有许多上海市的家庭,房子超过了人均60平方米的面积的话,他的第一选择可能是不卖。因为卖掉之后,再重新去买住房的话就需要交税了。这样就会导致二手房的交易有可能会做适当下降。

对于重庆方案,悬念最大的是关于三无人员的界定,现在我们都知道劳动力市场的流动比较大,有些人员在重庆市即便有工作,也未见得有一个正规的手续能证明他有工作,虽然在重庆没

有户口,但可能有工作,对这部分人怎么界定?它可能将来会留下一部分的质疑空间。

我们国家的税收,过去多数都是在交易环节进行征收,在把工资发给普通人之后,再重新从居民手上征钱。征税这种方式我们只有车船使用费征收经验,其中是年检,就是如果你不交这个车船使用金,年检通不过。但是对于房产税,这是第一次。从公民手中直接就征税,这个征税方式,我们的税务机关是从来没有过的,因此在试点过程中,如何积累征税经验?这对我们整个税务机关的征税方式改革,都是一个巨大的考验。因此,它积累的经验,对我们将来其它类似税的推出是至关重要的。

据央视

[限贷、限购似乎威慑力很大!]

昨一场退房摇号近50人“临阵脱逃”

南京二手房交易8成是“5年内”,限购细则下月中旬前应该要出

“新国八条”显然让新年首场退房摇号受到了影响!原来有247人报名参与摇号,结果到场一清点,少了近50名购房人。南京市住房局一名人士猜测说:“这些摇号临阵脱逃的人,估计是被限贷、限购政策吓跑了!”

摇号现场
现场一点,少了近50个人

南京每月一场的退房摇号再销售昨天显得很异常。“明明有247人报名参与摇号,结果现场一点少了近50个人。”南京市住房局一名工作人员说,这是以往根本不会发生的事。

“这些摇号临阵脱逃的人,我估计是被限购政策吓跑了!”南京市住房局一名人员表示,因为新政的影响,如果登记的购房人购买的是二套房,贷款首付比例要提至60%以上,资金的压力会很大。同样,限购政策的压力也很大,如果房子已经达到或者超标了,这第三套住房还敢买吗?

有业内人士表示,从退房弃号者的大体比例来看,说明新政的影晌已经产生了,最起码挤掉了近50名购房人的需求,按照247人的登记数量来看,占比也有20%呢。

快报调查
二手房交易80%是“5年内”

“得,损失6万多元!”南京裕兴不动产江宁公司总经理吕海对前几天刚签单的一桩二手房交易如是说。原来,河西的一名房主,刚刚将某楼盘的一套房子作价120万元卖掉,因为还不满1年,几乎是按照原价卖掉的,没有什么差价,按照营业税的缴纳政策,老办法是几乎不用缴税的,而新办法必须按照全额征收,营业税就得缴纳120万元×5.55% =6.66万元。

“签合同是按照税费自理的

方式,约定要房主承担。”吕海说,因为双方约定是春节后送件过户的,到时看双方怎么协商解决了,但基本上得房主自己承担。

5年内的二手房交易占比较高不高?吕海说:“很高!”从他经手的二手房买卖看,能占到9成左右,这次不满5年的房产交易全额征收营业税会影响一大批房屋买卖人。

满堂红(南京)置业公司市场部经理李宁说:“我们刚做了一个统计,在2010年第四季度,对所有的成交量清查了一下,其中不满五年的交易量占到了76%,满五年交易的仅占到24%。”

采访中,其他几家房产中介公司也表示,5年内的房产交易比重很大,占比约在80%左右。就此,吕海表示,在二手房交易过程中,其实很多房主是拿一个“净得价”,缴纳的税费一般约定是由购房人来承担的,“新政发威了,下一步肯定会对二手房交易造成很大的影响,比如说会不会转嫁到房价中去?比如说房源量会不会缩减?”

消息打探
南京限购细则马上要出

南京的“限购令”从去年10月12日公布之后,一直没有细则出台,这次国务院的调控政策也明确要求:“已采取住房限购措施的城市,凡与本通知要求不符的,要立即调整完善相关实施细则;尚未采取住房限购措施的直辖市、计划单列市、省会城市和房价过高、上涨过快的城市,要在2月中旬之前,出台住房限购实施细则。”

“我们应该理解为:南京应该立即调整完善相关实施细则。当然,最起码也得在2月中旬前出台相关限购细则,也就是春节前后这10几天的时间了。”不过,南京市住建委方面并没有对此作出回应。

快报记者 尹晓波